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	DETERMINAZIONE del SEGRETARIO GENERALE N. 40

	

	L'anno 2022, addì 28 del mese di marzo, nella Sede Camerale, il Segretario, Dott. Roberto Albonetti, ha adottato la seguente determinazione in merito all’argomento sotto indicato:

	OGGETTO:  
	PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI 2022-2024 - APPROVAZIONE DEFINITIVA

	IL SEGRETARIO GENERALE 


· Vista la Delibera n. 7 del 28 gennaio 2021 con cui la Giunta camerale ha preso atto del Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico 20 gennaio 2021 di nomina del dott. Roberto Albonetti quale Segretario Generale della Camera di Commercio della Romagna – Forlì-Cesena e Rimini e ha deliberato di fare decorrere detta nomina dal 1^ febbraio 2021 e di confermare la macro struttura organizzativa di cui alla delibera n. 116 del 17/12/2020;

· Visto l’art. 4 del D.Lgs. n 165/2001, in base al quale ai dirigenti spetta l’adozione degli atti e provvedimenti amministrativi, compresi tutti gli atti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno, nonché la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa mediante autonomi poteri di spesa di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo;

· Visto il D. Lgs. n. 50/2016 e in particolare l’art. 21, comma 1: “Le amministrazioni aggiudicatrici adottano …omissis… il programma triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali. I programmi sono approvati nel rispetto dei documenti programmatori e in coerenza con il bilancio.”;

· Richiamata la propria precedente determinazione n. 9 del 28.01.2022 con la quale è stato adottato il piano triennale dei lavori e il relativo elenco annuale sulla base dell’allegato I del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018;

· Atteso che il suddetto Decreto n. 14 del 16 gennaio 2018 (“Regolamento recante procedure e schemi tipo per la redazione e la pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali e aggiornamenti annuali”) all’art. 5, comma 5, prevede quanto segue: “successivamente alla adozione il programma triennale e l’elenco annuale sono pubblicati sul profilo del committente. Le amministrazioni possono consentire la presentazione di eventuali osservazioni entro trenta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo del presente comma. L’approvazione definitiva del programma triennale, unitamente all’elenco annuale dei lavori, con gli eventuali aggiornamenti, avviene entro i successivi trenta giorni dalla scadenza delle consultazioni, ovvero, comunque, in assenza delle consultazioni, entro sessanta giorni dalla pubblicazione di cui al primo periodo del presente comma…”;

· Dato atto che il piano in oggetto è stato pubblicato sul sito istituzionale dell’ente a decorrere dal 31 gennaio u.s. e che entro i 30 giorni dalla pubblicazione non sono pervenute osservazioni;

· Considerato che il piano in oggetto deve essere approvato entro 90 giorni dalla data di decorrenza degli effetti del proprio bilancio o documento equivalente secondo l’ordinamento proprio di ciascuna amministrazione (art. 5, comma 6 del citato Decreto MIT);

D E T E R M I N A

di approvare in via definitiva il piano triennale dei lavori e il relativo elenco annuale adottato con la propria precedente determinazione n. 9 del 28.01.2022, sulla base dell’allegato I del Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018 (schede A, D, ed E che costituiscono allegato al sopra citato provvedimento n. 9).
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