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	DETERMINAZIONE del SEGRETARIO GENERALE N. 13

	

	L'anno 2018, addì 10 del mese di gennaio, nella Sede Camerale, il Segretario Generale Dott. Antonio Nannini ha adottato la seguente determinazione in merito all’argomento sotto indicato:

	OGGETTO:  
	ACQUISTI DI BENI E SERVIZI ANNO 2018 - DETERMINA A CONTRARRE

	IL SEGRETARIO GENERALE


· Visto l’art. 4 del D.Lgs. n 165/2001, in base al quale ai dirigenti spetta l’adozione degli atti e provvedimenti amministrativi, compresi tutti gli atti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno, nonché la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa mediante autonomi poteri di spesa di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo; 

· Preso atto del Decreto del Ministro dello sviluppo economico del 23 dicembre 2015 con il quale è stata istituita la nuova Camera di Commercio della Romagna – Forlì-Cesena e Rimini, con sede legale a Forlì, Corso della Repubblica, 5 e sede secondaria a Rimini, Via Sigismondo Malatesta, 28, e che in data del 19 dicembre 2016 si è insediato il Consiglio della nuova Camera di Commercio della Romagna – Forlì-Cesena e Rimini, a seguito del Decreto del Presidente della Regione Emilia Romagna n. 236 del 6.12.2016; 

· Richiamata la determinazione Presidenziale n. 1 del 19.12.2016 con la quale si prende atto che il Dott. Antonio Nannini svolgerà la funzione di Segretario Generale fino al 31 maggio 2021; 

· Richiamata la propria precedente determinazione n. 5 del 21.12.2016 con la quale, nelle more della definizione della macro organizzazione dell’ente e dell’assegnazione delle aree dirigenziali, si è provveduto ad una prima delega provvisoria di funzioni al fine di garantire l’operatività del nuovo ente; 

· Richiamate le delibere di Giunta n. 154 e n. 155 del 14.12.2017 con cui sono stati approvati, rispettivamente, la nuova macrostruttura dell’ente e il budget direzionale per l’anno 2018; 

· Atteso che, allo stato attuale, i conseguenti atti organizzativi non sono ancora stati emanati (attribuzione incarichi dirigenziali, assegnazione del budget per aree dirigenziali, ecc.); 

· Considerato che l’ente deve esercitare le proprie funzioni e attività senza soluzione di continuità  nelle more dell’adozione degli atti organizzativi definitivi sulla base della macrostruttura deliberata dalla Giunta; 

· Visto il Decreto Legislativo 18 aprile 2015, n. 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture” e, in particolare, l’art. 32, comma 2 (“…le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre…”);
· Preso atto della ricognizione effettuata per le vie brevi con i responsabili dei servizi dei fabbisogni di forniture di beni e servizi per i primi mesi dell’anno 2018, in riferimento alla quale, allo stato attuale, non si prevede di affidare appalti di servizi o di forniture di beni per importi unitari al di sopra della soglia comunitaria determinata dall’art. 35 comma 1 lettera c); 

· Considerato che, secondo quanto previsto dall’art. 7 del Decreto  Legge n. 52 del 7 maggio 2012 convertito con modificazioni  nella  legge 6 luglio 2012 n. 94, le altre amministrazioni pubbliche di  cui all'articolo 1 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, per gli acquisti di beni e  servizi di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi della vigente normativa; 

· Considerato che, per le seguenti categorie merceologiche, l’art. 1, comma 7, del D.L. n. 95/2012, convertito in L. n.135/2012, prevede per le pubbliche amministrazioni l’obbligo di approvvigionarsi attraverso le convenzioni o gli accordi quadro messi a disposizione da Consip S.p.A. o altra centrale di committenza regionale: energia elettrica, gas, carburanti, combustibili per riscaldamento, telefonia fissa e telefonia mobile; 

· Dato atto che per tutti i servizi appartenenti alle categorie merceologiche c.d. contingentate sopra elencate si è già aderito alle convenzioni/accordi quadro stipulati da Consip S.p.A. o InterCent-ER (la centrale di committenza regionale); 

· Visto l’art. 37 comma 1 del D. Lgs. 50/2016 secondo il quale le stazioni appaltanti possono procedere attraverso strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza; 

· Tenuto conto dell’art. 1 comma  502 e 503 della Legge 208/2015 (Legge di stabilità 2016) secondo il quale le amministrazioni potranno svincolarsi dall’obbligo del ricorso al Me.Pa. per importi inferiori a 1.000,00 euro; 

· Tenuto conto dell’art. 1 comma 512 della Legge n. 208/2015 secondo il quale, fermi restando gli obblighi di acquisizione centralizzata previsti per i beni e servizi dalla normativa vigente, le amministrazioni pubbliche e le società inserite nel conto economico consolidato della pubblica amministrazione provvedono ai propri approvvigionamenti informatici esclusivamente tramite gli strumenti di acquisto e di negoziazione di Consip Spa o dei soggetti aggregatori; 

· Visto, inoltre, il D.P.R. 2 novembre 2005, n. 254, contenente il “Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere di Commercio” e, in particolare, l’art. 47 che dispone che la scelta della forma di contrattazione è di competenza del dirigente dell’area economico-finanziaria, sentito il dirigente responsabile della spesa; 

· Dato atto che per le tipologie di spesa previste dall’art. 44 del D.P.R. 2.11.2005, n. 254, per ragioni di economicità e di celerità del procedimento, in relazione all’esigua entità della spesa, si potrà provvedere attraverso la procedura ivi descritta (utilizzo del fondo cassa, previa autorizzazione del provveditore); 

· Visto, in particolare, l’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 che prevede l’affidamento diretto adeguatamente motivato dei lavori, servizi e forniture al di sotto dell’importo di € 40.000,00; 

· Preso atto dei fabbisogni di beni, servizi e lavori, sotto specificati, da acquisire nei primi mesi dell’anno secondo il criterio del prezzo più basso ai sensi dell’art. 95 comma 4 del D. Lgs. 50/2016 lettera c), nelle more dell’entrata in vigore del nuovo funzionigramma e della effettiva assegnazione degli incarichi ai dirigenti;

· Tenuto conto, in particolare, che nel periodo 1/1/2018 - 31/03/2018 verranno a scadenza i seguenti contratti:

· servizio di rassegna stampa telematica;

· servizio di manutenzione orologi marcatempo presso le diverse sedi;

· servizio di hosting non dedicato e di assistenza applicativa per il sito Plone www.riminieconomia.it;
· servizio di ritiro, lavorazione e affrancatura posta cartacea dagli uffici delle sedi di Rimini;

· servizio corriere fra le sedi di Forlì, Cesena e Rimini;

· servizio di manutenzione orologi marcatempo presso le sedi di Forlì, Cesena e Rimini;

· noleggio di n. 3 fotocopiatrici Kyocera (installate presso la sede di Viale Vespucci a Rimini) e n. 1 fotocopiatrice Sharp (installata presso la sede di Via Sigismondo a Rimini) ; 

· noleggio da Telecom (scadenza 06/02/2018) di n. 1 tablet e n. 1 relativa sim card, n. 2 sim ricaricabili per ascensori sedi di Rimini, n. 1 cellulare a noleggio (UO Metrologia legale) e n. 2 sim card ricaribili (una per il cellulare citato in uso all’UO Metrologia legale e una per il cellulare a  disposizione degli uffici);
· fornitura gas naturale;

· Considerato che gli uffici hanno richiesto, anche per le vie brevi, le seguenti forniture:

· etichette per verifiche metriche,

· certificati di origine e carnet ATA,

· cartelline per pratiche mediazione,

· servizio di abbonamento a notiziario “Dire”,

· fornitura di sedie (sia per l’ente che per l’Azienda Speciale CISE) in regola con la normativa in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro (in sostituzione di sedie rotte o danneggiate),

· fornitura di un mobile-libreria per la stanza del Presidente presso la sede di Via Sigismondo a Rimini,

· una ulteriore fotocopiatrice per la sede di V. Sigismondo a Rimini,

· timbri con logo Camera Commercio della Romagna,

· nuove targhe e vetrofanie con logo Camera Commercio della Romagna,

· cancelleria in genere e buste con logo Camera Commercio della Romagna,
· corsi di formazione/seminari per il personale e/o gli utenti,

· sostituzione videoproiettore in sala Zambelli;

· Considerato, inoltre, che si rendono necessari:

· l’apposizione della segnaletica orizzontale nel piano interrato (S-1) del parcheggio del PalaRiccione,

· un intervento elettrico per l’installazione della strumentazione, da parte di Pegasoft Srl, per il monitoraggio microclimatico del sito archeologico al piano interrato della sede di Via Sigismondo a Rimini, 

· la sostituzione delle batterie esaurite (n. 3) nell’impianto antincendio della sede di Forlì; 

· Dato atto che si rende necessario affidare in tempi brevi i seguenti lavori:

· restauro del pavimento in legno di un ufficio a Cesena per un importo stimato massimo di € 9.000,00 oltre Iva,

· sostituzione di uno degli ascensori della sede camerale di Forlì, attualmente fuori servizio,

· sostituzione della vetrata rotta nelle scale dell’immobile (lato Corso Repubblica) della sede di Forlì, per un importo stimato pari a € 30.000,00 oltre Iva,

· sostituzione del gruppo elettrogeno che risulta desueto e non ne è garantito il corretto funzionamento in caso di entrata in azione del medesimo, presso la sede di Via Sigismondo a  Rimini per un importo stimato di € 9.000,00 oltre Iva;

-   Considerati inoltre tutti gli eventuali interventi che occorressero nel periodo considerato sugli impianti delle varie sedi dell’ente; 
· Atteso che:

- il servizio di monitoraggio rassegna stampa lavorata e rassegna social media (servizio PRESS7, comprensivo della fornitura di 10 clip con trascrizione automatica del parlato e l’indicizzazione del video con trascrizione) sarà affidato per un anno al costo massimo stimato di € 2.200,00/anno oltre Iva tramite RDO sul Mepa; 
- il servizio di hosting non dedicato e di assistenza applicativa per il sito Plone www.riminieconomia.it sarà affidato per un anno (in attesa che il sito della Camera della Romagna sia definitivo) al precedente fornitore (Redturtle di Ferrara) per non dover sostenere i costi di migrazione dal punto di vista tecnico ed economico, tramite Oda sul mercato elettronico di Consip (prodotti Cod. 222 - hosting non dedicato e Cod. 333 - assistenza applicativa) del dal 09/02/2018 all’08/02/2019, rispettivamente per importo pari a € 795,00 oltre Iva  e € 900,00 oltre Iva, per un totale di € 1.695,00 oltre Iva; 

- per il servizio di raccolta (pick up) della posta in uscita/pacchi (a cui non è possibile al momento rinunciare in quanto dalla sede di Rimini possono partire urgentemente atti giudiziari o comunicazioni da parte dell’ufficio sanzioni), recapito della posta in entrata e servizio di lavorazione e affrancatura della posta in uscita/pacchi, compresa la notifica atti giudiziari, si reputa, per una migliore gestione, di affidare i citati servizi a un unico fornitore, Poste Italiane Spa (allo stato attuale unico fornitore in possesso dei requisiti per la notifica degli atti giudiziari nonostante l’entrata in vigore, in data 10 settembre 2017, della Legge n. 124 del 4 agosto 2017 art. 1, commi 57 e 58, l. 4 agosto 2017, n. 124) per un anno, tramite il mercato elettronico di Consip, se possibile; 

· per il servizio di corriere tra le sedi camerali a seguito della scadenza dell’attuale contratto (28/02/2018) si ritiene di affidare il medesimo per un importo stimato pari a € 3.000,00/anno oltre Iva e pertanto per € 9.000,00/tre anni oltre Iva tramite RDO sul Mepa;

·  il servizio di manutenzione Kit presenze sedi di Forlì-Cesena e Rimini sarà affidato tramite Oda sul mercato elettronico di Consip a Elco Sistemi Srl di Forlì già fornitore dell’ente (cambiare affidatario comporterebbe anche un cambio della strumentazione relativa alla rilevazione presenze) per  il triennio 2018 – 2020 e per un importo pari a € 3.004,00 oltre Iva;

·  a seguito della scadenza in data 28/02/2018 del noleggio (tramite convenzioni Consip Fotocopiatrici 20 – Lotto 1 e Fotocopiatrici 21 Lotto 1) delle fotocopiatrici Kyocera (n. 3 – sede Viale Vespucci) e Sharp (n. 1 – sede Via Sigismondo)  per n. 60 mesi, si procederà al noleggio di altre 5 fotocopiatrici tramite adesione ad analoga convenzione (una in più rispetto a quelle già presenti sulla base delle richieste degli uffici); 

·  a seguito della scadenza in data 06/02/2018 del noleggio da Telecom di: n. 1 tablet e n. 1 relativa sim card, n. 2 sim ricaricabili per ascensori sedi di Rimini, n. 1 cellulare a noleggio (UO Metrologia legale) e n. 2 sim card ricaricabili (una per il cellulare citato in uso all’UO Metrologia legale e una per il cellulare a  disposizione degli uffici), n. 3 cellulari e n. 3 sim card in dotazione alla sede di Forlì, si procederà alla dismissione del tablet e della relativa sim card e al nuovo noleggio delle medesime apparecchiature/schede per soli 6 mesi, fino al 06/08/2018, sfruttando, tramite affidamento diretto, la possibilità offerta da Intercent-er di procedere con un ulteriore Odf (Ordine di fornitura) nelle more della gara che Intercent-er sta espletando (tenendo conto che non è attiva, al momento, alcuna convenzione su Consip);
· a seguito della scadenza del contratto per la fornitura del gas naturale per le sedi camerali (esclusa Cesena) in data 31/03/2018 si procederà all’adesione alla Convenzione Intercent-er “Gas naturale 12” dal 01/04/2018 fino al 30/09/2018 (naturale scadenza prevista dalla convenzione medesima); 

· la sostituzione dell’ascensore presso la sede camerale di Forlì per un importo stimato pari a € 8.500,00 oltre Iva, sarà effettuata a seguito di RDO sul Mepa;

· il servizio di abbonamento al notiziario “Dire” dalla società COM.E – Comunicazione & Editoria Srl, di Roma verrà affidato tramite RDO sul mercato elettronico Consip nella categoria “Servizi di informazione e marketing” per un importo stimato di € 2.000,00 oltre Iva;
· l’acquisto di modulistica per l’ufficio estero viene effettuata da Unioncamere Nazionale ai sensi dell’art. 9 del D. Lgs. 50/2016, in quanto i certificati di origine e i Carnet A.T.A. sono forniti in base ad un diritto esclusivo, in applicazione, rispettivamente, di quanto previsto nel codice doganale comunitario Reg. 25454/93 art. 50-Circ. MISE n. 2937 del 25 gennaio 1983 e 75361 del 29/08/2009 e su mandato dell’Amministrazione doganale del 19/02/1964 in applicazione di quanto previsto nella Convenzione della fornitura dei Carnet A.T.A. per l’importazione temporale di merci;
·  la delimitazione con righe dei i posti auto presso il piano interrato (-S1) del Palazzo dei Congressi di Riccione (attualmente oggetto di procedura di tentata vendita) in conformità con il frazionamento catastale effettuato nel corso del 2017 (totale n. 69 posti auto) sarà affidata con procedura sul mercato elettronico di Consip o Intercent-er,nel limite stimato di € 4.000,00 oltre Iva o, se le procedure dovessero andare deserte, al di fuori di detti portali;
· l’acquisto di etichette per l’attività di verifica svolta dall’UO Metrologia Legale sarà effettuata tramite Oda sul mercato elettronico di Consip per un importo pari a € 221,00 oltre Iva a Laser Lab Srl di Chieti; 

· Atteso, inoltre, che per i seguenti servizi/forniture si stimano importi inferiori a 1.000,00 oltre Iva:

· acquisto delle cartelline per la mediazione,

· servizio di supporto relativo all’impianto elettrico per consentire l’installazione, in data 18/01/2017, da parte di Pegasoft Srl, della strumentazione per il monitoraggio microclimatico del sito archeologico al piano interrato della sede di Via Sigismondo – Rimini (preventivo dell’attuale manutentore dell’impianto elettrico, Formula Servizi Soc. Coop., per un importo pari a € 321,21 oltre Iva),

· sostituzione delle batterie esaurite nell’impianto antincendio della sede di Forlì (preventivo comunicato per le vie brevi dall’attuale manutentore dell’impianto, Secchiaroli Srl di Rimini, di  un importo massimo di € 990,00 oltre Iva),

· fornitura di un mobile–libreria per la stanza del Presidente presso la sede di Via Sigismondo a Rimini;

· Considerato che la fornitura di sedie (sia per l’ente, nelle sue varie sedi, che per l’Azienda Speciale CISE) dovrà essere in regola con la normativa in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro e al momento non è ancora stata esattamente quantificata;

· Dato atto che, la società La Galvanina Spa di Rimini,che già riforniva gratuitamente la Camera di Commercio di Rimini (a seguito di manifestazione di interesse pubblicata sul sito istituzionale dell’ente) e, dal 2017, la Camera di Commercio della Romagna, ha confermato l’intenzione di  continuare gratuitamente  tale fornitura;
· Visto l’art. dell’art. 32 comma 2 del D. Lgs. 50/2016 (Codice dei contratti pubblici) secondo il quale, prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici determinano di contrarre in conformità ai propri ordinamenti; 

· Dato atto che sarà allegata al relativo contratto, ove necessario, la dichiarazione di attestazione del rispetto dell’obbligo di cui all’art. 26, comma 3, della Legge 23 dicembre 1999 n. 488, rilasciata nelle forme previste per le dichiarazioni; 

· Richiamate le linee guida ANAC n. 4, approvate dal Consiglio dell’Autorità con delibera n. 1097 del 26.10.2016, nelle quali è previsto che in determinate situazioni (ordine diretto d’acquisto sul mercato elettronico o acquisti di modico valore, ad esempio inferiori al 1.000 euro) la determina a contrarre può contenere in modo semplificato l’oggetto dell’affidamento, l’importo, il fornitore e le ragioni della scelta e che la procedura di affidamento può prendere avvio con la determina a contrarre ovvero con atto ad essa equivalente; 

· Tutto quanto premesso; 

D E T E R M I N A

1) di dare atto che il presente provvedimento costituisce determina a contrarre ai sensi dell’art. 32, comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016;

2) di affidare, per tutto quanto in premessa, ai sensi dell’art. 36 del D. Lgs. 50/2016  e nel rispetto dei principi stabiliti dall’art. 1 e segg. del D. Lgs. 50/2016 (economicità, efficacia, imparzialità, parità di trattamento, trasparenza, proporzionalità, pubblicità, tutela dell'ambiente ed efficienza energetica) i servizi di seguito riportati procedendo come segue: 

a) al di sotto di € 1.000,00 con affidamento diretto, previa richiesta di uno o più preventivi, ai sensi del combinato disposto dell’art. 1 comma 502 e 503 della Legge n. 208/2015 e dell’art. 36 comma 1 del D. Lgs. 50/2016 (salva anche la possibilità di avvalersi del mercato elettronico);

b) per gli altri affidamenti di fornitura di beni e acquisizione di servizi, a seconda dell’esistenza, alla data di avvio dei singoli procedimenti ovvero a quella di affidamento, del medesimo prodotto/servizio nell’ambito delle convenzioni attive Consip e Intercent-ER, centrale di committenza regionale, oppure sul mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero sul mercato elettronico messo a disposizione dalla centrale di committenza regionale, si procederà nel seguente ordine: 

1) tramite adesione a convenzione Consip o convenzione Intercent-ER;

2) tramite ricorso al mercato elettronico di Consip;

3) tramite ricorso al mercato elettronico di Intercent-ER;

4) affidamento diretto previa richiesta di uno o più preventivi (qualora non sia possibile ricorrere ai portali delle centrali di committenza);

3) di affidare sulla base del punto precedente, lettera a) i seguenti servizi/forniture:

- acquisto etichette per verifiche metriche, 

- acquisto cartelline per pratiche mediazione,

- fornitura di un mobile – libreria per la stanza del Presidente presso la sede di Via Sigismondo a Rimini,

- intervento elettrico per l’installazione della strumentazione installata da Pegasoft Srl per il monitoraggio microclimatico del sito archeologico al piano interrato della sede di Via Sigismondo a Rimini,

- sostituzione delle batterie esaurite nell’impianto antincendio della sede di Forlì,

- acquisto timbri e cancelleria in genere,

- fornitura buste e altro materiale con logo Camera Commercio della Romagna;

4) di affidare sulla base del punto 2, lettera b) tutti gli altri servizi e lavori dettagliatamente descritti in premessa; 

5) di affidare a Unioncamere Nazionale, sulla base dell’art. 9 del D. Lgs. 50/2016, come specificato in premessa, l’acquisto dei certificati di origine e dei carnet ATA;

6) di affidare direttamente ai fornitori titolari di contratti di manutenzione in via continuativa gli eventuali servizi di manutenzione o lavori extra-contratto in caso di urgenza o di interventi di importo inferiore a 1.000,00 euro;

7) di procedere alla stesura di un atto istruttorio da parte del dirigente competente in sostituzione della determinazione di affidamento nei limiti di importo consentiti dall’art. 36 del D.Lgs. n. 50/2016;  

8) di individuare quale Responsabile Unico del Procedimento delle procedure di affidamento di cui sopra, ai sensi dell’art. 10 del D.Lgs. n. 163/2006 s.m.i, il Dott. Antonio Nannini, Segretario Generale dell’ente, salvo diverse indicazioni specifiche di volta in volta stabilite;

9) di avvalersi, per la parte relativa alla procedura di affidamento in senso stretto e per gli adempimenti obbligatori in materia di pubblicità e comunicazioni all’Autorità Nazionale Anticorruzione (già AVCP), della dott.ssa Laura Lazzari, Responsabile P.O. Servizi Amministrativo-contabili, o della Dott.ssa Simona Cenci, Provveditore, funzionari in possesso delle competenze tecniche e degli accreditamenti necessari ad operare nei confronti della stessa Autorità;
10) di dare atto che per ulteriori e sopravvenute esigenze si provvederà con successivi appositi atti amministravi;

11) di dare altresì atto che la programmazione di cui al presente provvedimento è limitata al periodo necessario all’emanazione degli atti organizzativi conseguenti all’approvazione, da parte della Giunta, della nuova macrostruttura dell’ente citata in premessa.

Risorse e patrimonio - Provveditorato/

IL SEGRETARIO GENERALE

Dott. Antonio Nannini

Documento firmato digitalmente
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