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	DETERMINAZIONE del DIRIGENTE AREA 2 N. 150

	

	L'anno 2021, addì 2 del mese di luglio, nella Sede Camerale, il Dirigente dell’Area 2, Dott.ssa Maria Giovanna Briganti, ha adottato la seguente determinazione in merito all’argomento sotto indicato:

	OGGETTO:  
	FONDO DI PEREQUAZIONE 2019-2020 “SEI–SOSTEGNO ALL’EXPORT DELLE PMI –  PROGETTO ROMAGNA DIGITAL EXPORT LAB" - AFFIDAMENTO.

	IL DIRIGENTE


· Vista la Delibera n. 7 del 28 gennaio 2021 con cui la Giunta camerale ha preso atto del Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico 20 gennaio 2021 di nomina del dott. Roberto Albonetti quale Segretario Generale della Camera di Commercio della Romagna – Forlì-Cesena e Rimini e ha deliberato di fare decorrere detta nomina dal 1° febbraio 2021 e di confermare la macro struttura organizzativa di cui alla delibera n. 116 del 17/12/2020;

· Visto l’art. 4 del D.Lgs. n 165/2001, in base al quale ai dirigenti spetta l’adozione degli atti e provvedimenti amministrativi, compresi tutti gli atti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno, nonché la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa mediante autonomi poteri di spesa di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo; 

· Visto il regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle camere di commercio (D.P.R. n. 254/2005), che prevede che ad ogni dirigente responsabile di un’area organizzativa vengano assegnate risorse per il raggiungimento degli obiettivi della propria area; 

· Richiamata la delibera di Consiglio n. 19 del 30.11.2020 con la quale è stato approvato il bilancio preventivo per l’esercizio 2021;

· Considerato che il Segretario Generale ha assegnato, con determinazione n. 20 del 10.02.2021, al Dirigente di Area 2 il budget direzionale per l'annualità di riferimento;

· Visto il Decreto Legislativo 18 aprile 2015, n.50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonchè per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture” e in particolare l’art. 36 (Contratti sotto soglia);

· Visto il D.P.R. 207 del 5 ottobre 2010 avente per oggetto il "Regolamento di esecuzione ed attuazione del D. Lgs 163/2006" pubblicato in G.U il 10 dicembre 2010, per le disposizioni ancora vigenti fino all’entrata in vigore dei decreti e degli atti previsti nel D. Lgs. 50/2016 succitato;
·     Visto l’art. 1, comma 449 e 450 della Legge 27 dicembre 2006, n. 296 e ss.mm.ii.;
·     Visto l’art. 26, comma 3, della Legge 23 dicembre 1999 n. 488;
· Considerato che, secondo quanto previsto dall’art. 7 del  Decreto  Legge del 7 maggio 2012, n. 52 convertito con modificazioni  nella  legge 6 luglio 2012 n. 94, le altre amministrazioni pubbliche di  cui all'articolo 1 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, per gli acquisti di beni e  servizi di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri  mercati elettronici istituiti ai sensi del medesimo articolo 328;
· Visto il Decreto-Legge n. 95 del 06/07/2012 recante “Disposizioni urgenti per la revisione della spesa pubblica con invarianza dei servizi ai cittadini” (cosidetta spending review), pubblicato sulla G.U. n. 157 del 06/07/2012 che prevede che le Amministrazioni Pubbliche sono tenute ad approvvigionarsi di beni e servizi attraverso gli strumenti di acquisto e di negoziazione messi a disposizione da Consip S.p.A. e dalle centrali di committenza regionali di riferimento;
· Preso atto della deliberazione di Giunta n. 31 del 27.04.21 con la quale sono stati approvati i progetti di sistema da presentare al Fondo di Perequazione 2019-2020, fra i quali il progetto “SEI-Sostegno all’export delle PMI”, II annualità, con costi ammissibili che ammontano a euro 45.000,00;
· Richiamata la determina a contrarre del Dirigente di Area 2 n. 30 del 23.02.2021 per gli acquisiti di beni e servizi per l’anno 2021;
· Preso atto che, ai sensi dell’art. 1, commi 449 e 450, L. 296/2006 ss.mm.ii., il servizio in oggetto non è offerto dalle convenzioni quadro Consip, né dalle convenzioni quadro della centrale di committenza regionale di riferimento;
· Considerato che “Romagna Digital export Lab” prevede la realizzazione di un evento via web di presentazione del progetto medesimo e delle attività in esso previste, n. 4 webinar formativi (della durata di 3 ore ognuno), un tutoraggio personalizzato on-line per un massimo di n. 14 aziende (16 ore di assistenza per azienda);
· Ritenendo quindi necessario rivolgersi a soggetti con comprovata esperienza nella materia della internazionalizzazione d’impresa; 

· Riscontrato che sul Me.Pa di Intercent-er è presente la categoria merceologica “Servizi di consulenza di gestione commerciale” (CPV-79413000-2) a cui sono iscritti, fra gli altri, i seguenti operatori economici:

1) Weevo srl di Pesaro P.IVA 03472720360


2) Ing. Marco Besi di Reggio Emilia P.IVA 02671180350;

· Atteso che gli operatori sopraccitati presentano un profilo professionale rispondente alle esigenze dell’ente per quanto attiene alle prestazioni richieste, comprese quelle di assistenza personalizzati alle singole imprese, in quanto risultano in possesso di apprezzabile esperienza in tema di internazionalizzazione d'impresa e strategie di marketing internazionale, hanno conoscenza di regole, documenti e procedure del commercio internazionale, oltre che ampia conoscenza ed esperienza dei mercati esteri e delle tecniche di commercio estero; 

· Ritenuto quindi opportuno invitare i suddetti soggetti alla presentazione di apposita offerta per l’affidamento del servizio in discorso;

· Ritenuto, per la specificità del servizio e per la tipologia di requisiti e delle capacità tecniche richieste, di non ammettere, per il servizio in oggetto, il subappalto di cui all'art. 105 del D. Lgs. 50/2016;
· Tenuto conto inoltre che l’importo massimo, per la realizzazione del progetto rimborsabile da Unioncamere Nazionale nell’ambito del programma finanziato con il Fondo Perequativo 2019-2020 per il progetto “SEI-Sostegno all’export delle PMI”, è stimato in € 31.790,00 + IVA;

· Visto l’art. 36 comma 2 lettera a) del D. Lgs. 50/2016 che ammette l’affidamento diretto dei lavori, servizi e forniture al di sotto dell’importo di € 40.000,00 oltre IVA;

· Ritenuto, pertanto, opportuno procedere all’affidamento diretto del servizio a supporto del progetto “Sostegno all’export delle PMI”, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. n. 50/2016, mediante la pubblicazione di una RDO (Richiesta di Offerta) sul Mercato Elettronico della Centrale di committenza regionale Intercent-ER riferita alla categoria merceologica  “Servizi di consulenza di gestione commerciale” (CPV-79413000-2) rivolta ai seguenti operatori economici:


1) Weevo srl di Pesaro P.IVA 03472720360

2) Ing. Marco Besi di Reggio Emilia P.IVA 02671180350

fissando in € 31.790,00 + IVA,  il tetto massimo di offerta;
· Preso atto che il CUP (Codice Unico di Progetto) assegnato al progetto è: E31B21003310005 

· Visto il Capitolato Tecnico, allegato A) al presente provvedimento a farne parte integrante e sostanziale; 
· Visto il D.P.R. 2 novembre 2005, n. 254, contenente il “Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere di Commercio” e in particolare l’art. 47 che dispone che la scelta della forma di contrattazione è di competenza del dirigente dell’area economico-finanziaria, sentito, ove necessario, il dirigente responsabile della spesa;
· Preso atto della determinazione del Segretario Generale n. 13 del 10 gennaio 2018, con la quale sono state stabilite, in base agli importi e alle tipologie, le modalità con cui provvedere agli affidamenti per la fornitura di beni e per l’acquisizione di servizi;
· Considerato che la fattispecie oggetto del presente provvedimento può rientrare fra gli affidamenti di cui al punto 2, lett. b), n. 3 della sopra citata determinazione del Segretario Generale n. 13 (affidamento tramite ricorso al mercato elettronico di Intercent-ER);
· Preso atto delle disposizioni previste dal regime comunitario “de minimis” così come definito dalla Comunità Europea ai sensi del Reg. UE n. 1407/2013 della Commissione del 18 dicembre 2013 relativo all’applicazione degli articoli 107 e 108 del trattato agli aiuti d’importanza minore, per tutti i settori nei quali il regime è applicabile (pubblicato su G.U.U.E. 24 dicembre 2006, n. L.379); 
·     Tutto quanto sopra premesso;
D E T E R M I N A
1) di prevedere, nell’ambito del progetto “SEI-SOSTEGNO ALL’EXPORT DELLE PMI” – “Romagna Export Digital Lab”, l’organizzazione di momenti info-formativi e la realizzazione di servizi di assistenza volti a supportare le mpmi del territorio nel  processo di internazionalizzazione mediante l’utilizzo di tecnologie digitali, attività rivolte, in via prioritaria, alle imprese che non hanno mai operato sui mercati esteri e a quelle considerate non esportatrici abituali;
2) di procedere, per le attività di cui al punto precedente, all’affidamento del servizio “Romagna Digital Export Lab”, secondo il Capitolato tecnico allegato A) alla presente determinazione a formarne parte integrante e sostanziale, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. n. 50/2016 e in conformità alla determinazione del Segretario Generale n. 13 del 10 gennaio 2018, mediante la pubblicazione di una RDO (Richiesta di Offerta) sul Mercato Elettronico della Centrale di committenza regionale Intercent-ER riferita alla categoria merceologica  “Servizi di consulenza di gestione commerciale” (CPV-79413000-2) rivolta ai seguenti operatori economici:
  a) Weevo srl di Pesaro P.IVA 03472720360

  b) Ing. Marco Besi di Reggio Emilia P.IVA 02671180350

fissando in € 31.790,00 + IVA,  il tetto massimo di offerta;
3) di affidare il servizio in oggetto con ordinativo on-line secondo le modalità previste dal sito di Intercent-ER per gli acquisti delle Pubbliche Amministrazioni sul mercato elettronico, previa verifica della regolarità contributiva (DURC), con il criterio di aggiudicazione al prezzo più basso ai sensi dell’art. 95 del D.Lgs. n. 50/2016;
4) di nominare Responsabile Unico del procedimento ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 50/2016 la Dott.ssa Maria Giovanna Briganti, Dirigente dell’Area 2;
5) di avvalersi dell’ufficio Provveditorato per l’esecuzione delle relative procedure sul Mepa;
6) di individuare, ai sensi dell’art. 111 comma 2 del D.Lgs. 50/2016, il Direttore dell’esecuzione dei lavori nella persona della Dott.ssa Marina Garoia, Posizione Organizzativa Servizio Competitività Imprese e territorio;
7) di quantificare con successivo provvedimento, sulla base dell’effettivo affidamento del servizio, il conteggio del vantaggio economico indiretto in regime de minimis, da attribuire alle imprese partecipanti;
8) di imputare la somma derivante dal presente provvedimento sul conto 330018 del bilancio preventivo 2021, gruppo A, intervento n.12, budget del dirigente Area 2, centro di costo BD03, dando atto che la relativa prenotazione di spesa sarà formalizzata a seguito dell’emissione dell’ordinativo di Provveditorato al termine della procedura sul Mepa;
9) di pubblicare il presente provvedimento, in adempimento del disposto di cui all’art. 23 del D. Lgs. n. 33/2013 nella sezione “Amministrazione trasparente” del sito dell’Ente.
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IL DIRIGENTE

Dott.ssa Maria Giovanna Briganti

   Documento firmato digitalmente
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